

## *Маманов Хажи Куснетович*

Маманов Хажи Куснетович родился 14 октября 1926 года в ауле Туленгут Мендыкаринского района Костанайской области. Трудовую деятельность начал в 1941 году разнорабочим в колхозе «Жанажол».

В октябре 1944 года был призван в ряды Советской Армии. Принимал участие в боях на 2-м Белорусском фронте в составе 69-й стрелковой дивизии 65-й Армии. Участвовал в операциях по освобождению Польши, форсированию реки Одер, ликвидации группы немецко-фашистских войск на территории Восточной Пруссии.

День Победы встретил на берегу Балтийского моря. После войны, с 1945 по 1948 годы, служил в составе оккупационных войск Советской Армии в Восточной Германии. Демобилизовался в мае 1948 года.

С 1948 по 1952 год работал 1-м секретарем Мендыкаринского райисполкома.

С 1952 по 1953 год был помощником председателя Кустанайского облисполкома.

С 1954 по 1958 год занимал пост 1-ого заместителя председателя Жангельдинского райисполкома. Без отрыва от производства окончил Мендыкаринское педагогическое училище им. И. Алтынсарина (1956), Талгарский сельскохозяйственный техникум (1960) и Алма-Атинскую высшую партийную школу (1962).

С 1962 по 1965 год работал секретарем Жангельдинского сельского производственного парткома.

С 1965 по 1969 год возглавлял Сарыкольский райисполком.

С 1969 по 1972 год работал начальником ОРСа комбината «Кустанайасбест».

С 1972 по 1987 год работал председателем Ленинского районного комитета народного контроля.

Избирался членом Целинного краевого, Кустанайского областного комитетов КП Казахстана, депутатом Кустанайского областного, ряда районных и городских Советов народных депутатов.

Работая в разных регионах, он много сделал для развития экономики области.

В 1987 году вышел на заслуженный отдых, персональный пенсионер республиканского значения. Однако продолжал трудиться в аппарате областного комитета народного контроля, областного управления занятости до 1996 года.

Его боевые заслуги и многолетний добросовестный труд в мирных условиях отмечены орденом «Отечественной войны» II степени, двумя орденами «Знак Почета», медалями «За Победу над Германией в 1941-1945», «Г.К. Жуков», «За трудовое отличие», «Ерен еңбегі үшін» и многими другими медалями и грамотами СССР. Участник парада, посвященного 70-летию Победы в г. Астана. Почётный гражданин Узункольского и Мендыкаринского (решение Мендыкаринского районного маслихата № 118 от 18 марта 2005 года) районов.

Хажи Куснетович принимал активное участие в развитии ветеранского движения области. С 2006 года являлся членом областного совета и членом президиума областного совета ветеранов.

Хажи Куснетович внес большой вклад в воспитание патриотизма, интернационализма, нравственности, чувства долга и ответственности у молодого поколения.

Воспитал троих сыновей, двух дочерей, имел 7 внуков и 9 правнуков.

5 июня 2015 года Хажи Куснетович ушел из жизни.

### **Литература**

1. Памяти Маманова Хажи Куснетовича [Текст]: [некролог памяти ветерана ВОВ Маманова Х.К.] / К.У. Укин, К.А. Алдабергенов, Г.Г. Ахметчин и др. // Костанайские новости. – 2015. – 6 июня. – С. 15.

2. Памяти Маманова Хажи Куснетовича [Текст]: [некролог памяти ветерана ВОВ, почетного гражданина Мендыкаринского района Маманова Х.К.] / Н. Садуакасов, С. Ещанов, Г. Нурмухамбетов // Костанайские новости. – 2015. – 9 июня. – С. 3.